

# ПОЛГОДА НАЗАД ОТ СУРГУТСКОЙ КОЛБАСЫ ВОРОТИЛИ ПОКУПАТЕЛИ НОСЫ (2-я стр.).

# ТРИБУНА Сургутская

№ 226 (8559)

Среда, 27 ноября 1996 года

В розницу цена договорная

НАВСТРЕЧУ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ИНВАЛИДОВ

## НЕ ВСЯКИЙ ВИДЯЩИЙ - ВИДИТ...

Начавшийся в городе традиционный марафон "Вера, Надежда, Любовь", организованный для детей-инвалидов, оказался нынче без спонсоров. Не откликнулись на него ни правильные люди, ни коллеги. Лишь, как и в прошлый год, предложили свою помощь социальной службе муниципальная аптека № 1, молодежное предприятие "Наše время".

К счастью, о таком равнодушии не знают собравшиеся в "Камертон" дети и их родители. Они пришли на праздник, устроенный для них, длиться который будет четыре дня. Рядом со многочисленными столовиками здесь стоят и инвалидные коляски.

У тех, кого не привезли, дома побывали социальные работни-

ки. Среди этих детей - и парализованная одиннадцатилетняя Настенька Колесникова. Ей передали подарки и сладости.

Её мама, позвонившая вчера в редакцию, рассказала, что беда пришла в их дом, когда её вовсе не ждали, и девочка-спортсменка неожиданно стала инвалидом. Она перенесла уже две операции на позвоночнике. Завтра дочь и мать улетают из московского института.

- Все мы живем и думаем, - со слезами сказала Лариса Феликсовна Колесникова, - что несчастье может коснуться кого-то, но не тебя, не в тех близких. Это не так. И хорошо, если человек не остается с бедой один на один. Мы не остались - нам помогает отдел по работе с детьми-инвалидами городской социаль-

ной службы. Если бы не эти люди, можно было бы сойти с ума от отчаяния. Сейчас над моей девочкой взяли шефство и ребята из "Лингва-центра". Они провели у себя праздничный вечер, сняли его на видеокамеру и показывали у нас дома. Оказалось, что они же ходили недавно с ящиками по улицам города, собирали для моей дочери средства, а потом привнесли нам эти деньги. Сделали это по своей инициативе.

...А праздник в "Камертоне" продолжается. И хорошо, что смеющиеся там дети не знают пока о том, что взрослые люди - зрячие и слышащие на самом деле часто бывают глухи и слепы.

Людмила БОКОВА.

К счастью, о таком равнодушии не знают собравшиеся в "Камертон" дети и их родители. Они пришли на праздник, устроенный для них, длиться который будет четыре дня. Рядом со многочисленными столовиками здесь стоят и инвалидные коляски.

У тех, кого не привезли, дома побывали социальные работни-



## КАК НА «ПЕТРУШКИНЫ» ИМЕНИНЫ ИСПЕКЛА ДЕВЧУШКА ТОРТ...

В минувшее воскресенье коллектив театра актера и кукол "Петрушка" отметил пятилетие своей творческой деятельности.

Именины театра состоялись из двух отдельных, начавшихся с премьерой спектакля "Если звезды зажигают, значит, это кому-нибудь нужно", эффективно поданного в стиле "темного кабинета", а затем артисты принимали поздравления.

Много теплых слов услышали в свой адрес бес смényный худрук "Петрушки" Надежда Тютюнова, артисты, художники, мастера света и звука, созвавшие на родной сцене ДК "Энергетик" обстановку, позволившую в этот вечер провести интересную викторину среди зрителей. Вопросы задавал персонаж русских сказок, чьим именем назван театр. Ну а знанием темы в равной степени отличились как детвора, так и родители, за что в качестве призов получили полугодовые абонементы на спектакли "Петрушки". Самым же значимым подарком для виновников события стал принесенный из дома одной из юных почитательниц таланта кукольников традиционный торт со свечами.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора



## От возрождения национальной культуры - к национальной автономии

24 ноября в ЦКИД "Камертон" состоялось очередное собрание общественного объединения немцев Сургута и Сургутского района "Возрождение".

Кроме непосредственно членов этой организации, на собрание пришел всякий, кто считает близкими идеи и дела, способствующие развитию у нас культуры Германии.

Основным вопросом, стоявшим в повестке дня, стало утверждение устава национально-культурной автономии. Надо сказать, что создание таковой было спро-

цировано одноименным законом, вышедшем в июне этого года. Закрепленные в нем принципы включают самоорганизацию, самоуправление, многообразие форм внутренней организации, сочетание общественной инициативы с государственной поддержкой, провозглашение широких прав для национально-культурного самоопределения национальных меньшинств и т.д.

Общество "Возрождение" впервые заговорило о создании НКА на августовском собрании. И вот теперь, когда подготовлены все документы, окончательно выс-

тены цели нового формирования, устав был принят единогласно.

Безусловно, создание национально-культурной автономии не решит всех проблем сургутских немцев. А потому продолжается политическая, организационная и иная работа, в основу которой положены Закон "О реабилитации репрессированных народов" и другие нормативные акты.

И.БЕЛ.,  
председатель  
объединения.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

## Четверть часа с телеоком

Еще одна телестудия открылась в Сургуте.

Зрители ее программ - близкие по духу люди: гимнастки и их наставники. Свою работу новая студия начала 15-минутным выпуском телевостостей, прием которых одновременно велся во всех классах. Кстати, обычно в это время педагоги давали наставления своим подопечным, что не всегда им нравилось.

В течение четверти часа было рассказано о участии гимнасток в математической олимпиаде, о поездке группы ребят в

Гамбург, о других наиболее интересных событиях первой гимнастки.

Периодичность таких выпусков сейчас отрабатывается. Готовят новые сюжеты и репортажи. Телестудия, кроме того, предполагает свои услуги педагогам. Те из них, кто пожелает сопроводить урок видеоматериалами, могут прибегнуть к помощи телевизионистов.

Зоя СЕНЬКИНА.

## Налоги не платить - Родину не любить

Налоги, как известно, являются основным источником существования государства. Налоги - это "здравье" армии, культуры, здравоохранения, народного образования. Это освещенные улицы, хорошие дороги и гарантии нуждающимся.

За неуплату налогов государство уже принялось сажать предпринимателей на скамью подсудимых. "Скамья подсудимых всегда полна", - поет Борис Гребенщиков. Но все-таки не хотелось бы, чтобы она пополнялась за счет деловых людей - основных кормильцов любого государства.

По данным налоговой полиции, самый добросовестный налогоплательщик в нашем городе - "Сургутнефтегаз" (генеральный директор В.Богданов). С другими - сплошь Сургутский газоперерабатывающий завод, (директор А.Н. Рязанов) задолжал в бюджет всея уровней свыше 100 миллиардов рублей. АО "Сургутнефтегаз" (директор Вяткин) - более трех миллиардов рублей. 15 миллиардов задолжали бюджетам АОЗТ "Сургутнефтегаз-сурс" (директор Картоев). Более четырех миллиардов рублей должен государству мостостроитель № 29 Мостострою № 11.

По имеющейся информации, между редакцией газеты "Сургутская трибуна" и отделением Федеральной налоговой полиции по г. Сургуту и Сургутскому району достигнута договоренность о публикации сведений о наиболее недобросовестных налогоплательщиках с указанием размера задолженности и предъявленных к ним санкций. По существующим нормативным актам информация такого рода не является коммерческой тайной.

Так что господам предпринимателям стоит позаботиться о своей деловой репутации и репутации своих предприятий, дабы не попасть в "черный список" и не выглядеть скверно перед своими партнерами.

Алексей НОСИКОВ.

## Приговор вынесен, но точка еще не поставлена

Во всколыхнувшем общество преступлении - убийстве 15-летнего школьника Дениса Науменко точка еще не поставлена.

Вынесенный Ханты-Мансийским окружным судом приговор проходившим по делу преступникам не вступил в законную силу. Осужденные и их адвокаты подали кассационные жалобы в Верховный суд Российской Федерации.

Кассационная инстанция по уголовным делам Верховного суда должна вынести свое определение. После чего приговор окружного суда будет либо утверждён, либо изменен, либо вообще отменен с возвращением на новое предварительное расследование или судебное следствие.

Как правило, ответ из Москвы приходит нескоро. Напомним, что двое из четырех осужденных приговорены к исключительной мере наказания - смертной казни.

Татьяна КИФОРУК.

Территориальная социальная служба к Международному дню инвалидов НАЧИНАЕТ ВЫДАЧУ продуктовых наборов для инвалидов города старше 16 лет с 26 ноября по 15 декабря 1996 года.

Вас ждут в центре дневного пребывания пенсионеров по адресу: г. Сургут, ул. Лермонтова, 9, с 10 до 17 часов. Перерыв - с 13 до 14 часов. Выходные дни: суббота, воскресенье.

При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

Справки по телефону - 34-48-10.

Оргкомитет.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

# БУДУЩЕЕ СУРГУТСКОЙ КОЛБАСЫ НАЧАЛО ОПРЕДЕЛЯТЬСЯ

**Т**ОГДАШНИЙ директор завода А.Н.Смагин жаловался на устаревшее оборудование, дорогоизнану сырья, отсутствие кредитов, большие расходы на коммунальные услуги и, как следствие всего этого, высокую себестоимость продукции.

Спад производства на предприятии начался в сентябре прошлого года и к июню нынешнего достиг своего пика. По проектной мощности завод мог в смену перерабатывать до 20 тонн мяса на кости и выдавать потребителям 11 тонн колбасы и 10 тонн полуфабрикатов, а фактически перерабатывал всего 19 тонн в месяц!

На предприятии не было оборотных средств, увольнялись специалисты и рабочие, вдававшие всем налоговым инспекциям, полиции и финансовым управлением городской администрации были выявлены серьезные нарушения.

Все это привело к снятию с должности директора мясозавода А.Смагина.

С той поры прошло не так много времени, но перемены разительные. В фирменных магазинах завода сегодня можно насчитать до 30 видов собственной продукции. Цены на нее значительно ниже, чем на привозные мясные изделия, а качество вполне может удовлетворять даже самых привередливых гурманов.

В чём же причина этих привлекательных для потребителя перемен? Чтобы ответить на этот вопрос, мы вновь обратились на мясоперерабатывающий завод на встречу с его новым директором - Виктором Александровичем ДАВЫДОВЫМ.

Краткая справка. Образование высшее. Последнее место работы - генеральный директор Петропавловского консорциума "Молсервис", единственного предприятия в Казахстане, выпускающего детское питание. Стаж работы в перерабатывающей промышленности 28 лет.

- Виктор Александрович, с чего вы начали восстанавливать былую славу Сургутского мясоперерабатывающего завода?

- В свое время из-за высокой цены и неконкурентоспособности продукции завод потерпел убытки и его нишу сразу же заполнили. В Сургут стали возить колбасу даже из таких городов, как Челябинск, Екатеринбург, которые никогда не славились изобилием и ввозили продукты из Казахстана.

В июне, когда я принял предприятие, часть людей уволилась, остальные были в отпусках без содержания. Обстановка сложилась очень тяжелая: не закрыто 6 договоров, полтора года не уплачивались налоги. Из-за долгов был закрыт наш железнодорожный тупик, заполонил единственный автобус. Зарплата оставшихся рабочих составляла 200-300 тысяч рублей, а долги завода превышали 8 млрд. рублей.

И в этих условиях первое, что я сделал, это на 20 процентов

снизил цену на нашу продукцию. Многие от этого меня отговаривали, но я твердо уверяю, что за счет меньших цен и более быстрого оборота денег можно получить ощущимую реализацию продукции.

Второе направление - качество. Мы стали закупать самое

низкие цены увеличили спрос на нашу продукцию, а значит, возросли и объемы производства. То, что мы потеряли при снижении цен, мы наверстываем другими продуктами, продаваемыми в наших магазинах. Торговая наценка на них совсем небольшая. К примеру,

выводить из обращения денежные средства, которых и так не хватает.

- В июне завод выдал всего 19 тонн продукции, а сколько сейчас?

- В октябре мы реализовали 10 тонн только колбасных изделий, а кроме этого - фарши, мясо кусковые, различные наборы. И это далеко не предел. Думаю, в мае следующего года выйдем на рубеж 150 тонн. Был спрос, а предложение мы обеспечим.

- Вы говорили о кредите, полученному от городского центра занятости под программу сохранения рабочих мест. Что делается на предприятии в этом плане?

- В последнее время с завода перестали увольняться люди, вышли из вынужденных отпусков рабочие. Кроме того, за счет открытия новых торговых точек мы создали 30 рабочих мест, еще 32 места в скромном времени появятся в Лянторе.

Наши работники стали получать приличную зарплату, которая достигает 2,5 миллиона рублей против 200 тысяч в июне. Для женщин, а у нас их большинство, это немало. И хотя труд очень тяжелый, теперь они не собираются уходить с завода.

В планах на будущее - установка нового оборудования, ремонт помещений и дальнейшее наращивание производства.

- Ваше отношение как специалиста к импортным колбасным изделиям?

- Я противник всех этих зарубежных продуктов питания. Консерванты, красители, искусственные белки, добавки, сухие наполнители и стабилизаторы, которые там применяют, не приносят пользы потребителям. Наши люди привыкли к натуральным мясным продуктам и задача - обеспечить ими.

- Какое впечатление произвело на вас наш город?

- Я считаю, что Сургут - прекрасный город, с простыми и хорошими людьми. В нем чувствуется жизнь.

Я побывал во многих странах, и меня приятно удивило, что в городе европейское снабжение. Многие супермаркеты на мировом уровне. Молодцы, умеют работать.

Понравилось мне то, что городская администрация сделала верный ход по предприятиям пищевой промышленности, оставил их в муниципальной собственности. Это, я считаю, в части политики очень серьезный шаг. Если человек сыр, то он и ведет себя совсем по-другому.

Конечно, жалательные какие-нибудь льготы в налоговой области, но я понимаю, что есть еще и здравоохранение, и учитель, и детские учреждения, которым приходится еще труднее. Поэтому и рассчитываю только на свои силы.

Записал  
Владимир ДОБРЫНИН.  
Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ВОПРОС - ОТВЕТ

## ПОЧЕМ НЫНЧЕ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ?

Здравствуй, "Сургутская трибуна!" Уважаемая редакция, отвечай мне, пожалуйста, на вопрос, который, думаю, сегодня волнует не только меня.

Недавно было объявлено о начале осеннеого призыва в армию. Мне как будущему призывнику хочется знать, какие я имею права. В мои планы не входят два года, которые будут затрачены на "военное служение Отечеству". С таким же успехом, если небольшим, я могу "послужить Родине" на "гражданке" (работать, платить налоги и т.д.). В связи с этим возникает вопрос: может ли государство дать призывнику не отсрочку, а освободить от прохождения службы? И, разумеется, если такое возможно, сразу возникает другой вопрос: сколько в рублях, валюте или в чем ином должен отдать призывнику за так называемое "нанесение материального ущерба" государству своим неисполнением воинского долга и отказом от несения службы в рядах нашей доблестной Российской армии?

Будут призывник.  
Р.С. Заранее благодарю за ответ.

К сожалению, автор письма не указал ни своего имени, ни фамилии, поэтому назовем его просто "Покупатель".

Ни в Конституции (Основном Законе) Российской Федерации, ни в Законе о всеобщей воинской обязанности, ни в законах о прохождении воинской службы не оговорена возможность откупиться от выполнения долга по защите своего Отечества. Как и прежде, этот долг является почетным и одним из важнейших.

В Государственной Думе находится на рассмотрении проект закона об альтернативной службе. Согласно ему призывнику будет предоставляться право выбора: служить в армии или отрабатывать по направлению большого срока на некоторых "непрестижных" должностях.

В странах, где такой закон принят, молодые люди, отказавшиеся от службы в армии, обычно направляются на работу санитарами, дворниками, уборщиками и на другие нужные, но низкооплачиваемые должности. Срок обязательной работы там в полтора-два раза больше, чем срок службы.

В нашей стране пока такого закона еще нет.

Так что, уважаемый "Покупатель", в нашей стране еще (или пока?) не все продается и покупается.



свежее сырье, которое поступает к нам не позже чем на четвертый день после забоя.

Как бы ни были заведы из Омска, Ишима, им не достичь такого качества потому, что на доставку их продукции уходит время, а наша всегда самая свежая.

Сейчас на заводе выпускается 60 видов копченостей и колбасных изделий, причем в наших фирменных магазинах цена на них на 15 процентов ниже, чем в других.



И третью. Мы развернули рекламную кампанию своей продукции, ведь недаром в различных странах ей уделяют огромное внимание.

Все это вместе взятое и позволило добиться некоторых изменений в лучшую сторону.

- Но ведь для всего этого понадобились деньги, какой-то первоначальный капитал, а у вас были одни долги?

- Трехмиллиардную возвратную суду нам выделил городской центр занятости населения под программу сохранения рабочих мест. Эти деньги мы использовали на приобретение сырья.

**Н**АША беседа с настоятелем Свято-Никольской церкви протоиереем отцом Виктором началась с вопросом о том, как продвигается строительство нового храма?

- Потихонечку-помалечку, по мере финансовых возможностей, которые у нас имеются. На следующей неделе, будут готовы мозаичные панели в цокольном этаже, побелка там сделана в основном. Сейчас готовится каркасная стена иконостаса, он наполовину уже расписан. Другая половина расписывается в Москве, и скоро нам обещают привезти весь комплект икон. К Рождеству, если ничего не случится, надеемся освятить цокольный этаж и начать там богослужения. Тепло есть и в нижнем, и в верхнем эта- жах храма.

- Когда будет готов большой центральный купол?

- Сейчас строим теплушку, где он будет изготовлен в металле, дереве и покрыт нержавеющей сталью ститановым напылением - под золото, и установим крест. Весной будем осуществлять кладку центрального барабана из специального кирпича [из легких трепелов, по 0,5 и 1 кг], зимой такую кладку делать нельзя.

- Как идет строительство воскресенской школы?

- Хотелось бы и ее к Рождеству видеть готовой. Кровлю делаем, блоки дверные и оконные завезли, теперь надо тепло запускать. Как будет финансироваться, так и продолжим. Я ведь не могу требовать, а только умолять. Но, слава Богу, мне никто из наших предприятий-спонсоров не отказывает.

- Как вы считаете, сегодня мода на религию проходит или нет?

- Моды на религию, я бы сказал, не было никогда, это неправильный вопрос. Сегодня те люди, которые раньше не могли свободно реализовать внутренние, духовные потребности, находясь в тотальном безбожном пространстве, пришли и реализовали свои скрытые духовные потребности. Пришли даже те,

Однако эта осень не принесла особых волнений, несмотря на продолжающийся рост задолженности не только перед пенсионерами, но и перед другими категориями населения, которым государство выплачивает социальные пособия. Возможно, сказалась довольно теплая погода или операция главы государства, или какие-нибудь другие причины побудили пенсионеров, малообеспеченных и студентов социально не волноваться.

Однако если что-то и произошло, то вовсе не потому, что пенсионеры теперь могут жить без пенсии, а студенты - без стипендии. Когда-нибудь у них кончится терпение и правительству придется решать вопрос о погашении гигантской задолженности.

По данным председателя правления Пенсионного фонда России Василия Барчука, выступившего на днях перед российскими сенаторами в Совете Федерации, долг государства по выплатам пенсий на сегодняшний день превысил 13 триллионов рублей.

Эта сумма скопилась за три месяца, причем основная часть долга приходится на октябрь. За прошлый месяц пенсионерам не выплачено более 8 триллионов

рублей. Задолженность августа и сентябрь, стоит отметить, не так уж велика в сравнении с октября: за последний месяц лета не получено пенсий на сумму около 800 миллиардов, а в первый месяц осени до стартиков не дошло в два раза меньше - чуть более 400 миллиардов рублей.

Деление на тех, кто получил положенные деньги, и тех, кто еще ждет свою пенсию, имеет региональный характер. Так, в ряде регионов практически нет проблем с выплатами пенсий за позапрошлый месяц. В некоторых же областях России пенсионеры ждут по два-три месяца.

Это не самая страшная ситуация, тем более если учсть недавнее решение депутатов Го-

сударственной Думы повысить пенсии на 10 процентов. Тем не менее бороться с долгами надо уже сейчас, иначе к концу ноября они могут достичь 20 триллионов рублей.

**С ПРИЗЫВОМ** посодействовать решению проблем Пенсионного фонда его глава обратился к верхней палате российского парламента. Сенаторы, можно сказать, кровно заинтересованы в нормализации ситуации с пенсиями, поскольку сами являются либо главами местных администраций, либо председателями законодательных собраний (Дум) областей, республик и округов. Соответственно, у них "на балансе" - тысячи пенсионеров, справедливо требующих

выплаты. Вы знаете, если бы дали возможность православной церкви в силу сложившихся исторических традиций, а у нас - славянская традиция невизирия национальной принадлежности, быть регентом, то за прошедшие десять лет так называемой перестройки у нас было бы проблем на 70-80 процентов меньше. Ведь все без здравости идет.

**Покаяния общества не хватает?**

- Я боюсь, что к покаянию мы вообще еще не готовы. Сейчас важнее не показание даже, а раскаяние, а это большая разница.

**Православная церковь за рубежом обвиняется в "заигрывании" с властью, сначала с советской, теперь - с сегодняшней, постсоветской...**

- Это вопрос политики. Изуважаем и здесь есть много людей нецерковных по сути своей, которые и вносят смуту. Для меня будь ты хоть ком, лишь бы спустился Богу.

**В декабре, я знаю, вы своего сына отправляете в армию. Не страшно?**

- С собственного огорода надо даже гусей или коров выгонять, иначе потом без урожая останешься. Я - патрист и не побоясь этого слова, сам служил в 66-году в Челябинске-40, в зоне повышенной радиации. Удивительно, что до сих пор еще живу, так вот. Родину надо защищать, и никакими пакистанскими лозунгами тут не прикроешься. Что ка- сается рока, трагедии, то это и на гражданка может произойти. Вон сколько их, наркоманов, которые или вены себе вскрывают, или задыхаются в цеплофановых мешках...

**Что вы хотели в заключение передать читателям "Сургутской трибуны"?**

- Прежде всего, чтобы любили свою газету, которую читают, и чтобы на ее страницах появилась постоянная рубрика, в которой освещалась бы жизнь православной общины города Сургута. Чтобы "Сургутская трибуна" тесно сотрудничала с нашей приходской газетой "Северный колокол".

Александр ЩЕЛКУНОВ.

## БОЛЕЗНИ, КОТОРЫМИ МОЖНО И НЕ ЗАБОЛЕТЬ. ЕСЛИ ПОСТАРАТЬСЯ

**В последние годы среди пациентов врачей-дерматологов все чаще встречаются люди с ярко выраженной клинической картиной клаузового дерматита. Источником этого заболевания служат грызуны.**

Список инфекций, возбудители которых могут поражать как организм человека, так и организмы животных, постоянно увеличивается. Медицинская дерматология (уничтожение грызунов) до сих пор остается практически единственным реальным способом предупреждения подобного рода заболеваний. Однако существует немало сдерживающих моментов в работе этих служб.

Отделение профилактической дезинфекции центра госсанэпиднадзора работает непосредственно над тем, чтобы не допустить развития в городе инфекций, разносчиком которых служат крысы и мыши, до масштабов эпидемии. Работники отделения выполняют свои задачи с энтузиазмом и полной отдачи, хотя, учтивая неудовлетворительное состояние подвалов, мусорокамер и прочего жилищного фонда, дается им это нелегко.

Помимо сложных условий, работать в которых мы вынуждены, выполнение подобного рода мероприятий существенно затрудняется растущей неплатежеспособностью организаций, заключивших с нами договоры. Год близится к завершению, а на счет санэпиднадзора только в октябре поступили первые платежи от губо-распорку школ. "Жилкомхоз" также не торопится с плинквидацией задолженности, погашать которую следовало бы ежеквартально.

В целом по отдельу зафиксировано 30 процентов неплатежей. Сумма приличная, если учесть, что работаем мы на хоззаказной основе. Кризис неплатежей, захвативший страну, отразился и на такой специфической службе, как наша. Характерным стало для многих руководителей в целях экономии при заключении договоров на санобработку своих предприятий срезать площадь обслуживания.

В итоге основные "приюты" злых врагов человечества - свалки, надворные постройки остаются нетронутыми отравой, что все работы по их уничтожению

сводят к нулю, поскольку эффективность борьбы зависит от комплексного подхода к проблеме.

Усложняется работа отделения профилактической дезинфекции еще и тем, что в городе периодически возникают разнообразные фирмы и кооперативы, занимающиеся тем же самым, но деятельность которых никем не контролируется. В них работают, а порой и возглавляют случайные люди, не имеющие специального медицинского или биологического образования.

Едут в Сургут отовсюду: из Салмы, Тобольска, Сызрани, Тольятти. Возникает вопрос: что, в этих городах проблемы с грызунами и тараканами решены? В положительный ответ верится с трудом.

Цель многих фирм подобного рода - сорвать куш. Поэтому для работы выбираются интересные в денежном отношении объекты, не входящие в категорию сложных. Среди их клиентов никогда не окажутся те же школы - ведь платежеспособность гуно хорошо известна.

При заключении договоров в ход идет все: и гибкая система расценок, и обещание сказочных результатов от заморских препаратов. Однако данные фирмы не удосуживаются получить лицензию и зарегистрироваться в налоговой инспекции местных органов, благодаря чему средства из города утекают в неизвестном направлении.

А на счет сказочных результатов спешим сообщить, что никаких суперэффективных ядов нет. Все профдербаты ведутся по-честному и химикатами. А обработанные объекты вновь заселяются грызунами, так как в комплексе работы произведены не были. А дерматизация никогда не была и не может быть разовой акцией.

Ирина КРИВОЛАП, заведующая отделением профилактической дезинфекции центра санэпиднадзора.

Все это совпадает с другой головной болью правительства и Пенсионного фонда - решение Госдумы о повышении пенсий потребует каждый месяц изыскивать дополнительно 815 миллиардов рублей.

Для решения проблемы с поиском денег на социальные выплаты правительство готово на самые решительные шаги. В частности, возможен выпуск дополнительной эмиссии, что, несомненно, вызовет острое недовольство со стороны международных финансовых организаций, работающих с Россией, в частности, Международного валютного фонда.

Однако запуск печатного станка - лишь временная мера, которая не приведет к улучшению ситуации в целом, а лишь позволит правительству в время расслабиться. Для решения проблемы необходима реформирование всей пенсионной системы в целом.

Многие называют подчинение Пенсионного фонда правительству ошибкой. Теперь это становится все более очевидным.

35 миллионов пенсионеров ждут конкретных решений.

Алексей КОНДРАТОВ.  
"Глобус".

### ДУХОВНОЕ ПРОСТРАНСТВО

## Отец ВИКТОР: «КАКОВ ПОП - ТАКОВ И ПРИХОД»

**Такой эпизод. К отцу Виктору обращается родитель призывника, которому нынче иди в армию:**  
"Благослови, батюшка, моего оболтуса..."  
**"А ему это надо?" - спрашивает, в свою очередь, отец Виктор и смотрит на будущего солдата, который улыбается и смущенно кивает головой.**  
Батюшка кладет руку на стриженную голову мальчишки, слегка хлопает его по плечу: мол, давай, сынок...

словами, закабалить, насилино затаскать человека в церковь. Это неправильно. Человек должен приходить в церковь свободным, почтевшись внутреннюю, живую потребность общения с Богом. Если это получится, то ядомъясни ему, что вредно бросаться из краинности в крайность.

**Молодые в церкви чаще или реже стали приходить?**

- Мне трудно судить... Даже в застое времена, когда я еще служил в Бугульме, молодежь приходила. Правда, за это всегда доставалось по затылку от всякой рода контролирующих органов, но она все-таки приходила. Ведь это не зависит от времени, а зависит от пастицы. Но зря народная мудрость гласит: каков поп - таков и приход. Если ты, что называется, отдаешь душу свыше для своих, то из проруби безбожия можновытаскивать очень много людей, спасти, я бы даже сказал, от утраты здравомыслия, без чего вообще не возможно говорить о спасении Отечества.

**Как в этой связи вы относитесь к упрекам по поводу того, что православная церковь претендует на шею государства на роль некоего всеобъемлющего идеологического указателя, чуть ли не взамен КПСС?**

### СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

## СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ ВСТУПИЛСЯ ЗА ПЕНСИОНЕРОВ

**Ситуация с выплатами пенсий в стране давно стала критической.**  
**Разрешить ее, судя по опыту предыдущих лет, можно только в канун президентских выборов или осенью, когда социальная напряженность по обыкновению возрастает.**

рублей. Задолженность августа и сентября, стоит отметить, не так уж велика в сравнении с октябрьской: за последний месяц лета не получено пенсий на сумму около 800 миллиардов, а в первый месяц осени до стартиков не дошло в два раза меньше - чуть более 400 миллиардов рублей.

**С ПРИЗЫВОМ** посодействовать решению проблем Пенсионного фонда его глава обратился к верхней палате российского парламента. Сенаторы, можно сказать, кровно заинтересованы в нормализации ситуации с пенсиями, поскольку сами являются либо главами местных администраций, либо председателями законодательных собраний (Дум) областей, республик и округов. Соответственно, у них "на балансе" - тысячи пенсионеров, справедливо требующих

своевременной выплаты пенсий. В результате прослушивания в течение непродолжительного времени главы Пенсионного фонда сенаторы решили обратиться в правительство с требованием принять "исчерпывающие меры для развязывания ситуации с выплатами пенсий, детских пособий и других социальных выплат".

Срок для решения всех проблем был установлен вполне конкретно - 1 декабря. Потом Совет Федерации грозится приступить к решительным действиям, в частности, пригласить председателя правительства Виктора Черномырдина проинформировать его после указанного срока об изменении ситуации с социальными выплатами.

# ТОО "ГАИАЙР"

предлагает со склада в г. Сургуте:

- импортные тепловые завесы
- металлокерамические тепловентиляторы, не сжигающие кислород.

По предварительным заявкам поставляем:

- кондиционеры как домашние, так и промышленные любой мощности
- воздухоочистители для больниц, баров, ресторанов и т.д.
- промышленные установки по очистке воды производительностью от 0,7 куб.м в час до 7,0 куб. м в час
- керамические установки мембранный очистки питьевой воды, промышленных стоков предприятий, нефтебаз, станций технического обслуживания, автомоечек, прачечных и т.д.
- приборы газового анализа и газовые сигнализаторы для промышленных предприятий, а также газоанализаторы ГИАМ-27 для проверки карбюраторных и дизельных двигателей
- школьную мебель латвийского производства
- мини-кухни FOUNTAIN, которые при своих малых габаритах-43-52-27 см могут приготовить 8 наименований кофе, 3 наименования чая, 2 наименования какао, 8 наименований супов-бульонов. Вход одной порции блюда занимает 9 секунд.

Обращаться: пр. Набережный, 2/1, магазин "Аист".

Наши телефоны: 33-45-15, 22-05-27.

ЗАО "ЭКОМЕТАЛЛ"  
принимает лом  
**ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ.**  
в т.ч. списанную  
автотракторную технику,  
на территории Сургутского  
грузового порта.  
Телефон для справок: 22-74-48.

АООТ "Сибирь-  
комплектнефте-  
газстрой"  
реализует:

- ✓ задвижки ст д 50, 80, 100, 150,
- ✓ цемент,
- ✓ рулерид;
- ✓ шифер волнистый, плоский,
- ✓ миниатит,
- ✓ уголок 40,
- ✓ лист 2,
- ✓ дюрнит,
- ✓ кирпич красный полуторный, двойной,
- ✓ электрообогреватели масличные.

Обр.: пос. Звездный, промзона, каб. 24.  
Тел.: 34-05-42, 76-67-70.

Организация реализует  
**ПЛИТУ ДОРОЖНУЮ  
ПДН 2х6**  
по цене 1.750.000 руб. (включая НДС).  
Возможен обмен плиты  
на дистопливо.  
Справки по тел.: 34-84-75,  
34-84-76.

**ОАО "СУРГУТМЕТАЛЛОПОРГ"**  
реализует со склада в г. Сургуте:

- ✓ швеллер 14, 16, 18, 20, 27
- ✓ уголок 45, 50, 63, 75, 90
- ✓ балку в ассортименте
- ✓ арматура 35 ГС, 12-24 мм
- ✓ лист Ст 3, 3-20 мм
- ✓ лист 09Г2С, 20 мм
- ✓ трос стальной д 13, 15 мм
- ✓ крюк абразивный в ассортименте
- ✓ ванны стальные эмалированные, длина 1 м 70 см, 3 расцветок.

Принимаются заявки на поставку **металлопродукции марок Ст 3, 09Г2С:**

- ✓ стали толстолистовой
- ✓ стали толстолистовой
- ✓ стали угловой
- ✓ швеллер
- ✓ стали круглой
- ✓ арматуры
- ✓ трубы производства ЧТПЗ
- ✓ асортименте
- ✓ балки
- ✓ профнастила оцинкованного, окрашенного (минимальная партия - 10 т)
- ✓ стали коррозионно-стойкой, нержавеющей, жаростойкой.

Принимаем заявки на краны гусеничные ДЭК-251, ДЭК-631A.

Мы ждем ваших предложений по телефонам:  
46-39-53, 46-38-62.

**ПРОДАЮТ**  
а/м "Вольво-460"  
1991 года выпуска.  
Тел. 33-25-91 (раб.).

**«СТ»**  
Главный редактор  
Николай БАТАЛОВ.

Сдаают меблированную трехкомнатную квартиру по пр. Ленина, 45, с телефоном, сроком на один год.  
Тел. 33-25-91 (раб.).

Телефон: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-88-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-98-06; отдел подписки и доставки - 22-97-68.  
Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РБ о средствах массовой информации №1612 от 15.12.1993г.



"СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК"  
000

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ  
НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ  
**инженера-  
энергетика**

для обслуживания  
и эксплуатации электро-  
и сантехнических систем,  
систем  
кондиционирования.

тел.: 34-74-58 (УКС),  
39-14-24 (ОК).

Охранное предприятие  
**"СОРАТНИК"**

имеющее 3-летний опыт работы  
с клиентами  
(лицензия № 6933 от 11.06.94 г.)

оказывает услуги по вооруженной охране  
офисов, служебных помещений организаций  
и предприятий, складов, магазинов, касс;  
перевозке грузов, ценностей, ценных бумаг  
из любой точки России и Белоруссии.

Обеспечивает сопровождение кассиров, личную  
охрану физических лиц, охрану конференций,  
свадеб, банкетов, юбилеев.

Предоставляет услуги водителя-телохранителя.

**Работайте с нами -  
и нет проблем!**  
Обр.: ул. Кукуевицкого, 7  
(напротив "Сургуттелекомсеть").  
Тел. 34-07-25  
(с 9 до 12 часов).

Инвестиционная  
компания

**ПОКУПАЕТ  
АКЦИИ**

РАО "ЕЭС России",  
РАО "Газпром", АООТ  
"Сургутнефтегаз".

Время работы: ежедневно  
с 9.00 до 17.30,  
кроме воскресенья.

Наш адрес:  
пр. Набережный, 2,  
1 этаж.

**РЕАЛИЗУЮТ:**

О тосол - 7500 руб. за кг  
О поролон, толщина от  
10 мм до 100 мм  
О мешки бумажные  
4-слойные (КРАФТ) - 6000  
рубль за 1 шт.

Обр.: мкрн. строите-  
лей, II/2, к. 21.  
Тел. 76-68-79.

TOO "ГАИАЙР"

предлагает автолюбителям  
и руководителям АТП

по предварительным заявкам

независимые от двигателя обогреватели для всех видов транспортных средств, кунгов и т.д., которые позволяют вам в любое заданное время или с пульта дистанционного управления (на расстоянии до 1 км) прогреть двигатель, салон автомобиля, поддерживать плюсовую температуру в фургоне.

**Вниманию руководителей АТП!**

Расчетная экономика горючего - 1200 литров в месяц (для КамАЗов, на которых установлен обогреватель немецкой фирмы "Эбэрспехер"). АВТОМОБИЛЬНЫЕ КОНДИЦИОНЕРЫ фирмы ALEX ORIGINAL (Израиль) для а/м "Хигули" 8 и 9 моделей - система "микроклимат", для а/м "Нива"- система "холод".

Обращаться: пр. Набережный, 2/1,  
магазин "Аист".

Наши телефоны:

33-45-15, 22-05-27.

**Оборудование для**

(095) 936-1245  
(095) 936-3097

производства Италии со склада в Москве:

> Автомобильные подъемники  
> Шиномонтажные и балансировочные стены  
> Стенды с ходом  
> Стенды для прокату кузовов  
> Мойки высокого давления  
> Сварочные полуавтоматы  
Гарантия на все оборудование.  
Доставка, отправка контейнерами.  
Демонстрационный зал.

**Scorpion**

Москва, ул. Академика Челомея, 10-Б

**ПРОДАЮТ:**

У АЭС ЖКТ - кремлевская  
мабблекта;

У СУПЕР-ХОХИМБЕ-ПЛЮС,  
ХОХИМБЕ-ФОРМУЛА -  
натуральные стимуляторы  
мужской потенции.

Тел.: 46-10-55, 21-76-16,  
34-13-25.

Фирма "Одежда"  
ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ  
на формирование  
**НОВОГОДНИХ ДЕТСКИХ  
ПОДАРКОВ.**

Обр.: ул. Кукшевицкого, 15.  
Tel.: 33-07-14, 33-17-31.

Новосибирский завод  
насосно-силового  
оборудования **РЕАЛИЗУЕТ**  
НАСОСЫ типа К, Д, ЦНС,  
СМ и др.

А ТАКЖЕ звонки, вентили,  
фланцы, отводы и другую  
запорную арматуру.

Телефон в г. Новосибирске:  
(8-3832) 66-16-78.  
Tel./факс 66-01-52.

Подписано в печать:  
по графику - 17.00,  
Фактически - 16.30.

Григорьев 12.012. Заказ №6286.  
За тексты объявлений  
ответственность несут рекламодатели.